

ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведения совместного контрольного мероприятия «Проверка использования средств, выделенных из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы» на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения»

В ноябре-декабре 2022 года Контрольно-счетной палатой Казачинского района совместно со Счетной палатой Красноярского края в соответствии с планом работы на 2022 год проведено контрольное мероприятие **«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) Проверка использования средств, выделенных из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы» на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения»**.

Целью контрольного мероприятия являлось: Проверить проверка использования органами местного самоуправления, учреждениями и организациями бюджетных средств, предоставленных из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Объекты контрольного мероприятия:

Администрация Казачинского района, администрация Казачинского сельсовета и Муниципальное казенное учреждение «Центр благоустройства и ЖКХ администрации Казачинского сельсовета».

Проверяемый период:

2021 год, январь-октябрь 2022.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования всех форм собственности на территории Казачинского района составляет 538,38 км., в.т.ч. автодороги регионального значения 369,8 км. и автодороги улично-дорожной сети муниципальных образований Казачинского района на 01.01.2021 - 165,0 км., на 01.01.2022 – 184,2 км.

На территории Казачинского района автомобильные дороги местного значения вне границ населенных пунктов отсутствуют.

Все автомобильные дороги общего пользования находятся в границах муниципальных образований района. На территории Казачинского района межселенные территории отсутствуют.

В связи с чем дорожные фонды на территории Казачинского района созданы в 13 муниципальных образований Казачинского района.

Общая протяженность автомобильных дорог на 01.01.2022 увеличилась на 19,2 км. и составила 184,2 км. Наибольшее увеличение отмечается по Александровскому, Новотроицкому и Момотовскому сельсоветам (на 6,4 км., 3,9 км и 3,1 км соответственно).

Полномочия органов местного самоуправления в сфере дорожной деятельности определены Федеральным законом от 06.10.2003 N131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"(далее – Федеральный закон №131-ФЗ) и Федеральным законом от 08.11.2007 N257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

В ходе контрольного мероприятия установлено, что на уровне района вопросы по сфере дорожной деятельности за муниципальными служащими не закреплены и не

прозрачны действия должностных лиц в сфере содержания автомобильных дорог общего пользования.

Проверка показала, что должностные лица администрации Казачинского района, фактически являющиеся разработчиками и исполнителями МП «Развитие транспортной системы Казачинского района», но не располагают информацией о реализации полномочий в сфере дорожной деятельности органами местного самоуправления поселений, входящие в состав района.

Деятельность органов местного самоуправления района по предоставлению и распределению бюджетных средств между поселениями района нормативно урегулирована.

Установлены недостатки муниципальных нормативных актов в сфере дорожной деятельности в части закрепления полномочий за должностными лицами и структурными подразделениями администрации Казачинского района (фактически отсутствуют).

Основным источником финансового обеспечения мероприятий по содержанию автомобильных дорог являлись средства краевого бюджета.

Переход на новую систему финансирования дорожной деятельности не оказал существенного влияния на финансовое обеспечение мероприятий по содержанию автомобильных дорог за счет средств краевого бюджета.

Учитывая отсутствие расчетов, обосновывающих фактическую потребность в финансировании, оценить достаточность финансового обеспечения расходов на содержание автомобильных дорог общего пользования не представляется возможным.

Обоснованность распределения органами местного самоуправления Казачинского района средств, предоставленных из краевого бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, между поселениями в ходе контрольного мероприятия подтверждена расчетами.

Установлены нарушения сроков перечисления средств бюджетам поселений, установленных пунктами 2.7 Порядков предоставления и распределения субсидий и иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Казачинского района на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, утвержденных решениями Совета депутатов.

Результаты проверки показали отсутствие контроля за использованием администрацией Казачинского сельсовета бюджетных средств со стороны главного распорядителя бюджетных средств - администрации Казачинского района.

Учитывая формальный подход органов местного самоуправления Казачинского района к оценке выполнения показателей, установленных соглашениями с администрациями сельсоветов, основания для подтверждения целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных из краевого бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения отсутствуют.

Результаты контрольного мероприятия показали, что в отдельных случаях сведения о протяженности автомобильных дорог, на которых выполнены работы по содержанию документально не подтверждены.

Таким образом, показатель результативности использования субсидии, предоставленной бюджету Казачинского района на содержание дорог общего пользования по итогам 2021 году не может быть признан достигнутым в полном объеме.

Показатель результативности использования бюджетных средств на 2022 год не позволит должным образом оценить результаты использования средств краевого бюджета, выделенных на эти цели.

Недостаточность бюджетного финансирования не позволяет муниципальным образованиям края обеспечить комплексный подход к выполнению работ по содержанию местных автодорог даже на минимально необходимом уровне, при этом положительная

практика такого подхода отмечается в Пировском муниципальном округе и городском округе г. Дивногорска.

Отчет по результатам проверки направлен Главе Казачинского района, Председателю Казачинского районного Совета депутатов, который рассмотрен на совместном заседании постоянных комиссий районного Совета депутатов 22.03.2023. (Протокол №26)

В целях организации эффективного исполнения полномочий, установленных Уставом учреждения, Контрольно-счетная палата предложила принять меры по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки. Мониторинг исполнения нарушений и недостатков будет осуществляться контрольно-счетной палатой в течении текущего года.

(Информацию подготовила Председатель Контрольно-счетной палаты Казачинского района И.В.Гилеева)